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第20回 神社小学校・大湊小学校統合準備会 会議録（要旨） 

 

１．日 時  令和元年９月18日 水曜日 午後７時30分から午後９時 

２．場 所  大湊小学校 図書室 

３．出席者  委 員   １９名 

       事務局    ４名 

       その他    ０名 

       傍聴者    ０名 

４．議題等 

（１） 校歌･校章について 

（２） スクールバス等について 

（３） ＰＴＡ活動に係るワーキンググループの進捗について 

（４） その他 

 

５． 会議内容 

 － 会議の「公開」「非公開」について － 

会 長  まず、会議を始める前に本日の会議の「公開」「非公開」の決定をする。 

事務局で、本日の会議内容に「非公開」と扱うような内容のものがあるか。 

事務局 

 

 本日の議題のうち、（１）校歌・校章については、著作権等の関係から、校章は資

料を、校歌は全体を非公開としているため、これまでと同様にしてはどうか。 

会 長  （１）校歌・校章については、校章の資料と校歌全体を非公開としてよいか。 

各委員  異議なし。 

会 長  では、本日の会議については「一部非公開」とする。 

 － 開会 － 

会 長  ただ今から「第 20回 神社小学校・大湊小学校統合準備会」を開催する。 

議題に入る前に、事務局から連絡がある。 

事務局 開催通知発送後、スクールバス等の関係で事情が変わってきたことがあり、その関

係で当初予定していた「通学路について」は次回の統合準備会の議題とさせていただ

いた。急な変更となり申し訳ないが、よろしくお願いしたい。 

 

会 長 

－ （１）校歌・校章について － 

まず、「（１）校歌・校章について」「①校歌について」事務局より説明がある。 

 ―――＜非公開部分＞――― 

 

会 長 

－ ②校章について－ 

「②校章について」事務局より説明がある。 

事務局 ７月２９日に神社小学校にて第３回総務部会を開催し、校章デザイン案の絞込みを

行っていただいた。 

まずは、部会長の小嶋校長先生に部会での検討結果をご報告いただき、本日はさら

に絞り込みを行っていただきたい。 

副会長 【資料２－①②】に基づき説明。（資料のみ非公開） 

検討結果は１５８点から６点まで絞り込みを行った。選ばれた作品は【資料２－②】

である。 
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応募作品には、船等の神社・大湊にちなんだものが多かったため、市内小学校の校

章に見られる桜の花びらをひし形に並べた形にはこだわらず、選定基準に基づき選定

することとなった。 

また、選定にあたっては、募集要項に補作や修整、合作等を行うことが記載されて

いるため、総務部会では校章デザインのもととなるデザイン候補を選定している。 

色については、選定した作品はほとんどが白黒であるが、「彩色をするかどうか、

するならば何色にするのか」については、さらに絞込みが進んでから検討することに

なった。 

この後、統合準備会でさらに絞り込みをお願いしたい。 

会 長  本日１点または多くて２点へ絞込んだ後、業者へ修整を依頼する流れでよいか。 

各委員  異議なし。 

会 長 業者への依頼について、事務局より何かあるか。 

事務局 業者への依頼の仕方について、提案したものをそのままの形でリライトするパター

ン、「ここを丸めてほしい」「パーツのバランスを変えてほしい」など少しアレンジし

たものを出していただくパターンもある。後者だと、１点に絞った後、候補が２点出

てくるということもあるが、どのような依頼の仕方をするのか後ほどご検討をお願い

したい。 

また、色を付ける場合は、全て業者に任せるのは難しいため、各パーツのベースと

なる色をご検討いただき、それをもとに業者で彩色していただいたものを調整する方

法になる。彩色する場合は、基本となる色もご検討いただきたい。 

会 長 絞込みが完了したら、アレンジ（形・色）、業者への依頼の仕方についてもご検討

をお願いしたい。 

候補について意見はあるか。 

各委員 ・候補の多くは船や碇など海にちなんだものが入っており、大湊や神社地区はよい

が、小木、竹ヶ鼻など他の地域はそれがメインとなっているデザインでもよいのか。 

・みなと小学区は水のイメージがあるため、そういったものが入っていても違和感

はない。 

会 長 候補からよいと思うものに１つ挙手していただき、上位２つを決定するのはいかが

か。 

各委員 異議なし。 

会 長  採択および協議の結果、候補を別紙の２点とすることでよいか。 

各委員  異議なし。 

会 長  彩色はどうするか。 

各委員 ・海、水にちなんで、青と白はどうか。 

・デザインをこちらがこのように修正をお願いしたいと言うのは難しいため、業者

にうまく修正してもらうよう依頼できないか。 

 ・見てみないと印象が分からないため、複数の色を業者に彩色してもらえないか。 

事務局  １パターンとして業者に青でデザインしていただき、他の色は事務局で彩色すると

いうやり方もある。 

会 長  候補の２パターンを青色をベースとして業者にデザインを依頼し、その他の色は事

務局でいくつかパターンを作成するということでよいか。詳細に関しては会長、副会
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長と事務局で相談するということでよいか。 

各委員 異議なし。 

 

会 長 

－（２）スクールバス等について－ 

続いて、「（２）スクールバス等について」事務局より説明がある。 

事務局 【資料３】に基づき、説明。 

スクールバス等については、６月の統合準備会で提案後、７月に大湊地区と小木地

区でスクールバス等に係るワーキンググループを開催し、運行形態等の案について検

討を行った。その後、市の関係各部署と検討する中で、国道 23 号以南については通

学条件がほとんど変わらないことから、【資料３】の緑色部分を加え、国道 23号以南

の小木町と竹ヶ鼻町を対象地域として議会に提案することとなった。そして、８月 27

日の教育民生委員会で諮ったところ、提案どおりスクールバス等の通学支援をするこ

とが了承されたので報告する。 

このことから国道 23 号以南については、従前のワーキンググループに竹ヶ鼻町の

代表の方にもご参加いただき、改めてスクールバス等に係るワーキンググループ〔国

道 23号以南〕としてご検討いただきたいと考えている。 

次に、大湊地区については、ワーキンググループで検討いただいた後に、バス会社

から条件の変更が伝えられたので、再度ご検討いただきたいと考えている。 

今後については、次の教育民生委員会で運行形態等を提案したいと考えている。ワ

ーキンググループで内容をまとめていただいた後、統合準備会へ報告し、議会へ提案

するのが本来の流れかと思うが、その場合、10 月 11 日頃までに統合準備会をお願い

することとなる。短い期間にいくつもの会議にご出席をいただく方のご負担が大きく

なるため、原案作成をワーキンググループにご一任いただき、報告は 12 月の統合準

備会でさせていただくという方法もあるかと思うがいかがか。 

会 長  事務局から提案があったがどうか。  

各委員  異議なし。 

会 長  事務局の提案通りとする。 

 － （３）ＰＴＡ活動に係るワ－キンググループの進捗について － 

会 長 続いて、「（３）ＰＴＡ活動に係るワ－キンググループの進捗」に入る。 

第１回ＰＴＡ活動に係るワーキンググループを開催したので、教頭から進捗報告を

お願いしたい。 

教 頭 ＰＴＡ活動に係るワーキンググループの進行役を務めることとなったので、簡単に

報告する。 

９月５日神社小学校にて第１回の会議を行った。検討スケジュール、規約・会則に

ついて等を確認し、本部役員・専門部について検討を行った。 

次回は１２月頃の開催を予定しているが、それまでに両校のＰＴＡで「本部役員の

役職と人数」「専門部の数、活動内容、名前」「本部役員の選出方法」「専門部員の人

数、選出方法」を検討し、次回のワーキンググループに持ち寄ることになっている。

その他、両校の活動の様子等を情報交換した。 

 －（４）その他 － 

会 長  その他事務局から何かあるか。 

事務局  特になし。 
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会 長  委員から何かあるか。 

各委員  特になし。 

 －３．連絡－ 

会 長 事務局から連絡はあるか。 

事務局 次回の統合準備会は 12月を予定している。また日程調整させていただきたい。 

 － 閉会 － 

会 長  これで第 20 回 神社小学校・大湊小学校統合準備会を終了する。 

 


